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Προσευχή με τα παιδιά 
Από την Marion Nowacki 

 

Ως δασκάλα και μετά ως μητέρα, πάντα ήξερα ότι η προσευχή είναι ένα ζωτικό 
στοιχείο στην εκπαίδευση των παιδιών. Αλλά πάντα ανησυχώ για την ικανότητά 
μου να μεταδώσω την αγάπη της προσευχής. Είναι αρκετές οι προσευχές μου; 
Είναι οι προσευχές μου αρκετά αποτελεσματικές; 
 
Αν και ποτέ δεν θεώρησα τον εαυτό μου πολεμιστή προσευχής (τρέφω πάρα πολύ 
σεβασμό για αυτή τη διακονία), έχω μάθει μερικά πράγματα που φαίνονται 
σημαντικά. 
 
 

· Τα παιδιά μας πρέπει να μάθουν ότι η προσευχή και όλα τα συστατικά της, είναι αναπόσπαστο 
μέρος της ζωής τους. 
  
Καθένας από εμάς χρειάζεται να περνά χρόνο μόνος του με τον Κύριο Ιησού 
  
" Συ όμως, όταν προσεύχησαι, είσελθε εις το ταμείον σου, και κλείσας την θύραν σου προσευχήθητι εις τον 
Πατέρα σου τον εν τω κρυπτώ, και ο Πατήρ σου ο βλέπων εν τω κρυπτώ θέλει σοι ανταποδώσει εν τω 
φανερώ." (Ματθαίος 6:6) 
  
Τα παιδιά μας μαθαίνουν με το παράδειγμα. Είναι σημαντικό να μας βλέπουν να προσευχόμαστε, να μας 
ακούν να προσευχόμαστε, ακόμη και να αισθάνονται τις προσευχές μας. Τα κρατάμε στο δωμάτιό μαζί μας 
όταν προσευχόμαστε; Αυτή είναι μια πιθανότητα. Νομίζω ότι είναι επίσης αποτελεσματικό να πασπαλίζουν με 
προσευχή όλη την ημέρα τους, ώστε να το βλέπουν ως κάτι πολύ φυσικό. Δοξάζουμε τον Κύριο όταν μας 
ευλογεί. Μετανοούμε όταν κάνουμε λάθος. Προσευχόμαστε όταν έχουμε ανάγκη. Μεσολαβούμε όταν οι άλλοι 
έχουν ανάγκη. Μπορεί όλα αυτά να φαίνονται πολύ απλά αλλά πιστέψτε με, τι χαρά είναι όταν τα παιδιά σας 
αρχίζουν να το κάνουν μόνα τους σε καθημερινή βάση. 
 
· Τα παιδιά μας πρέπει να μάθουν ότι η προσευχή είναι πάντα η πρώτη λύση. 
  
Όταν κάνουμε μαθητές, ανεξάρτητα από την ηλικία τους, είναι απαραίτητο να τους βοηθήσουμε να 
αποδομήσουν κάποιες από τις συνήθειες τους, ώστε να μάθουν να εμπιστεύονται πλήρως τον Θεό. Νομίζω 
ότι είναι πιο λογικό να χτίζεις με καλές συνήθειες. 
  
Τα παιδιά σας έχουν κάποια ερώτηση; Υπάρχει κάτι που πρέπει να επιλέξουν; Ας τους προτείνουμε να 
στραφούν πρώτα στον Κύριο και να πάνε στο δικό τους μυστικό μέρος. Πιθανώς γνωρίζουμε την απάντηση 
στην ερώτησή τους και σίγουρα γνωρίζουμε ποια επιλογή πρέπει να κάνουν. Ας τους μάθουμε όμως να Τον 
συμβουλεύονται πρώτα. 
  
«Έλπιζε επί Κύριον εξ όλης σου της καρδίας, και μη επιστηρίζεσαι εις την σύνεσίν σου· εν πάσαις ταις οδοίς 

 

 

 

 



σου αυτόν γνώριζε, και αυτός θέλει διευθύνει τα διαβήματά σου.». (Παροιμίες 3:5-6) 
  
Πιστέψτε με, τι χαρά είναι όταν τα παιδιά σας αρχίζουν να το κάνουν αυτό για τον εαυτό τους σε καθημερινή 
βάση. 
 
Λοιπόν, σε όλες τις μαμάδες εκεί έξω που νιώθουν ότι δεν είναι ακριβώς αυτό, όσες είναι πιο συγκρατημένες, 
πείτε την προσευχή σας. Τα παιδιά σας πρέπει να την ακούσουν για να οικοδομηθούν. 
  
Σημείωση: Η Marion Nowacki είναι μητέρα δύο νεαρών ενηλίκων που υπηρετούν τον Κύριο με όλη τους την καρδιά. Ζει και υπηρετεί τον Κύριο στη Γαλλία και είναι η 
ηγέτης της Επιτροπής Παιδιών της Ευρωζώνης. Αυτή και ο σύζυγός της έχουν πάθος για τις Παιδικές Διακονίες. 
   

 

Καθοδηγώντας τα παιδιά σας στην προσευχή 
Aπό την Jessica Campetella 

 

Μια κανονική μέρα στη ζωή μιας μητέρας είναι μια ατελείωτη λίστα με πράγματα που 
πρέπει να κάνετε. Οι μέρες μας περιλαμβάνουν τον καθαρισμό, τη ετοιμασία του 
μεσημεριανού γεύματος, να βρούμε τη κάλτσα που λείπει, το σχολείο, την πρακτική 
στο πιάνο, το κουίζ της Βίβλου, την εργασία, την εκκλησία και την προετοιμασία του 
δείπνου (ή το φαστ φουντ). Είμαι εξαντλημένη και μόνο που πληκτρολογώ όλα αυτά. 
  
Πολλές φορές βρέθηκα να κρύβομαι στο μπάνιο για να έχω μια στιγμή σιωπής και 
γαλήνης. Φυσικά, αυτό δεν διαρκεί περισσότερο από ένα λεπτό πριν ακούσω κάποιον 
να φωνάζει, «Μαμά». Αυτή η πίεση να τα κάνουμε όλα μπορεί να κάνει τις μαμάδες να 
χάσουν την όραση τους για ένα από τα πιο σημαντικά πράγματα που πρέπει να 

διδάξουμε στα παιδιά μας: πώς να έχουν μια καθημερινή ζωή προσευχής. 
  
Το εδάφιο Παροιμίες 22:6 αναφέρει: «Δίδαξον το παιδίον εν αρχή της οδού αυτού· και δεν θέλει απομακρυνθή 
απ' αυτής ουδέ όταν γηράση». Εκπαιδεύουμε τα παιδιά μας να κάνουν τόσα πολλά πράγματα για το καλό 
αυτού του γήινου σώματος. Τα εκπαιδεύουμε να βουρτσίζουν τα δόντια τους και να πλένουν τα χέρια τους. Το 
ίδιο συμβαίνει και με την προσευχή. Πρέπει να τα εκπαιδεύουμε να προσεύχονται κάθε μέρα. 
  
Ο απίστευτος σύζυγός μου έφτιαξε έναν διασκεδαστικό τρόπο για να διδάξουμε στα παιδιά μας να 
προσεύχονται καθημερινά. Ονομάζεται "PARTY". Κάθε γράμμα αντιπροσωπεύει ένα μέρος της προσευχής. 
Το "P" είναι για έπαινο. Το «Α» είναι για ερώτηση. Το «R» είναι για μετάνοια. Το "T" είναι για ευχαριστώ. Το 
"Y" είναι για απόδοση. Τους ρωτάμε κάθε πρωί αν έχουν κάνει «πάρτι». 
  
Και τα τέσσερα παιδιά μου είχαν υπερφυσικές εμπειρίες με τον Θεό που περιλαμβάνουν την προσευχή. Ο 
Δαβίδ μας, βίωσε ένα όραμα όπου άνοιξαν οι ουρανοί των ουρανών, το ίδιο όραμα που είχε δει ο 
ευαγγελιστής. Ο Μιχαίας έχει προσευχηθεί με βαθιά μεσολάβηση με λόγια από τον Θεό. Ο Μπέντζι έχει 
προσευχηθεί σε άλλα παιδιά μέσα από το Άγιο Πνεύμα. Η μικρότερη μας, η Μπέλα, έλαβε το Άγιο Πνεύμα 
ακριβώς πριν από τα τρίτα γενέθλιά της. Η καθημερινή προσευχή λειτουργεί. Μητέρες, βοηθάτε τα παιδιά σας 
να κερδίσουν μια μάχη που τόσο πολύ πρέπει να κατακτήσουν ως ενήλικες. 
  
Καθώς τα παιδιά μας μεγαλώνουν, θα αρχίσουν να καταλαβαίνουν τι ανεκτίμητο δώρο τους έχουμε κάνει. 
Μητέρες τους συστήνετε στον πιο στενό φίλο που θα έχουν ποτέ. Θα μάθουν πώς είναι η παρουσία Του και 
πώς ακούγεται η φωνή Του. Μια καθημερινή ζωή προσευχής θα τους βάλει στο μονοπάτι να γίνουν ο νεαρός 
άνδρας ή η νεαρή γυναίκα που τους έχει καλέσει ο Θεός να γίνουν. Μόλις γνωρίσουν τον Ιησού με οικείο 
τρόπο, θα είναι πολύ πιο δύσκολο για αυτούς να απομακρυνθούν από Αυτόν. 
  
Ο Παύλος μας δίδαξε: «Θέλω λοιπόν αι νεώτεραι να υπανδρεύωνται, να τεκνοποιώσι, να κυβερνώσιν 
οίκον...» (Α' Τιμόθεο 5:14). Μητέρες, ας γίνουμε αυτό που μας σχεδίασε ο Θεός, ο οδηγός των παιδιών μας 
προς Αυτόν. 
   
Σημείωση: Η Jessica Campetella είναι η σύζυγος του Ποιμένα Joe Campetella. Είναι μητέρα τεσσάρων παιδιών, του Ντέιβιντ, του Μιχαία, του Μπέντζαμιν και της 
Ισαβέλλας. Είναι ευλογημένοι να ποιμένουν το Christian Life Center στο Palm Coast της Φλόριντα.  

 

 

 

 

 

Δείξτε και Πείτε 
Από την Denise Wynn 

 



Θυμάστε τον ενθουσιασμό και την προσμονή που νιώθατε για την ώρα του «Show and 
Tell» (Δείξτε και Πείτε) στο σχολείο; Σκεφτόμασταν να επιλέξουμε το πιο σημαντικό 
πράγμα στη μικρή μας ζωή εκείνη τη στιγμή: ένα αναμνηστικό από οικογενειακές 
διακοπές, ένα νέο παιχνίδι ή τη χελώνα μας. Είχαμε ο καθένας λίγα λεπτά για να 
δείξουμε στην τάξη τον θησαυρό μας και να εξηγήσουμε γιατί ήταν τόσο πολύτιμος για 
εμάς. 
 
Η ευκαιρία να φέρεις τους συνομηλίκους σου στον κόσμο σου για λίγες στιγμές και να 
μπεις στον δικό τους ήταν μια τόσο σημαντική εμπειρία. Αν γνώριζα τον Ιησού τότε, 
σίγουρα, θα προσπαθούσα να Τον φέρω στην τάξη μαζί μου με κάποιο τρόπο. 

 
Στο Ευαγγέλιο του Λουκά, ο Ιησούς κάλεσε τα μικρά παιδιά να έρθουν στον κόσμο Του. 
 
«Ο Ιησούς όμως προσκαλέσας αυτά, είπεν· Αφήσατε τα παιδία να έρχωνται προς εμέ, και μη εμποδίζετε 
αυτά· διότι των τοιούτων είναι η βασιλεία του Θεού.» (Λουκάς 18:16). 
  
Ο Ιησούς απευθύνει μια ανοιχτή πρόσκληση σε όλους να έρθουν σε Αυτόν. Η προσευχή με τα παιδιά είναι 
απλώς να τους δείξετε με το παράδειγμά σας πώς να πάνε στην παρουσία Του και να τους λέτε για την 
αγάπη Του γι' αυτά. 
  
Ο Θεός αγαπάει τα παιδιά μας. Κάθε μοναδική, ιδιόμορφη, αξιολάτρευτη και προκλητική πτυχή κάθε μικρού 
ανθρώπου είναι γνωστή στον Πατέρα Του. Τα δημιούργησε όπως ακριβώς είναι και τα αγαπά απεριόριστα. 
  
Για να κατανοήσουν τα παιδιά αφηρημένες έννοιες, θα πρέπει να ενσωματωθούν διαφορετικά στυλ μάθησης 
στη διδασκαλία σας. Η χρήση τραγουδιών, εικόνων, δραστηριοτήτων και παιχνιδιών θα βοηθήσει κάθε παιδί 
να επεξεργαστεί τις πληροφορίες που λαμβάνει. 
 
Μερικά παιδιά έχουν προβλήματα αισθητηριακής επεξεργασίας που μπορεί να απαιτούν ιδιαίτερη προσοχή 
από εσάς καθώς προσεύχεστε. Σκεφτείτε τις πέντε αισθήσεις. Το άγγιγμα μπορεί να είναι άβολο ή ακόμα και 
επώδυνο. Οι ήχοι στο παρασκήνιο μπορεί να αποσπούν την προσοχή ή ο τόνος και η ένταση της φωνής σας 
μπορεί να προκαλούν σωματική ενόχληση/πόνο. Η όραση μπορεί να επηρεαστεί από τον φωτισμό, 
προκαλώντας απόσπαση της προσοχής, πονοκεφάλους, ακόμη και επιληπτικές κρίσεις. Οι μυρωδιές (ακόμα 
και οι ωραίες), όπως το άρωμα, μπορεί να έχουν αρνητικό αντίκτυπο σε αυτούς με τους οποίους 
προσευχόμαστε. Δεν μπορούμε να ελέγξουμε κάθε είδους περισπασμούς αλλά είναι σημαντικό να εξετάσουμε 
τους απλούς τρόπους με τους οποίους μπορούμε να επηρεάσουμε όσους αναζητούν τον Ιησού μέσω της 
προσευχής. 
 
Οι μαθητές ζήτησαν από τον Ιησού να τους διδάξει να προσεύχονται και η απάντησή Του ήταν η τέλεια μορφή 
προσευχής για όλους τους ανθρώπους όλων των ηλικιών σε όλο τον χρόνο. 
 
Στο Κατά Ματθαίος 6:9, ο Ιησούς είπε, όταν προσεύχεστε, να προσεύχεστε έτσι. 
  

Πάτερ ημών ο εν τοις ουρανοίς· αγιασθήτω το όνομά σου· 
ελθέτω η βασιλεία σου· γενηθήτω το θέλημά σου, ως εν ουρανώ, και επί της γής· 

τον άρτον ημών τον επιούσιον δος εις ημάς σήμερον· 
και συγχώρησον εις ημάς τας αμαρτίας ημών, καθώς και ημείς συγχωρούμεν εις τους αμαρτάνοντας εις 

ημάς· 
και μη φέρης ημάς εις πειρασμόν, αλλά ελευθέρωσον ημάς από του πονηρού. Διότι σου είναι η βασιλεία και η 

δύναμις και η δόξα εις τους αιώνας· 
 

Βοήθησε μας να κάνουμε καλές επιλογές και προστατέψτε μας από ό,τι είναι κακό. 
Όλα όσα έχουμε και κάνουμε να είναι όλα για Σένα, ώστε όλοι όσοι συναντάμε να Σε δουν μέσα μας. 

Για πάντα και πάντα, αμήν. 
 

Δείξτε στα παιδιά πώς να προσεύχονται και πείτε τους πόσο πολύ τα αγαπά ο Ιησούς. Θα γίνει ο πιο 
πολύτιμος θησαυρός τους. Για το υπόλοιπο της ζωής τους, θα Τον δείχνουν και θα Τον λένε! 
 
Σημείωση: Ο Rev Gary και η Denise Wynn ποιμαίνουν στο Solid Rock UPCI, Egg Harbor Twp, NJ. Η Denise είναι διευθύντρια των ABLE Ministries της UPCI. Είναι 
επίσης μια ταλαντούχα ομιλήτρια και είναι συγγραφέας του Όταν ο Θεός λέει όχι.  

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
photo credits: 
https://www.brighthubeducation.com/teaching-elementary-school/16204-benefits-of-show-and-tell 

 

 

 

 

  
 

 

   

Από την Συντάκτρια 
Debbie Akers Robbins 

 

Ο Θεός κάνει θαυμαστά! 
 

Ο Θεός ανοίγει πολλές πόρτες και αυτό το ενημερωτικό δελτίο είναι τώρα 
διαθέσιμο σε: 

Αγγλικά, Αραβικά, Κινέζικα απλοποιημένα, Κινεζικά παραδοσιακά, Τσέχικα, 
Ολλανδικά, Φίτζι, Φιλιππινέζικα, Γαλλικά, Γερμανικά, Ελληνικά, Ιταλικά, 

Ιαπωνικά, Pijin, Πολωνικά, Πορτογαλικά, Ρουμανικά, Ισπανικά, Σρι Λάνκα, 
Σουαχίλι, Σουηδικά και Ταϊλανδέζικα. 

 
Βοηθήστε μας να προσευχηθούμε για περισσότερους 

μεταφραστές! 
 

Εάν επιθυμείτε να λαμβάνετε αυτό το ενημερωτικό δελτίο, στείλτε αίτημα στο 
LadiesPrayerInternational@aol.com ή debiakers@aol.com 

είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας προσθέσουμε στη λίστα αλληλογραφίας μας! 
Visit Ladies Prayer International on Facebook and follow our page! 

 

 

 

 

 
 

   

 

 

 Αγαπητή υπεύθυνη της ομάδας προσευχής, επισκεφτείτε το Ladies Prayer International στο 
Facebook και κάντε "Like" στη σελίδα μας! 
  
Επίσης, καλέστε την ομάδα σας να εγγραφεί σε αυτό το ΔΩΡΕΑΝ ενημερωτικό δελτίο στo 
debiakers@aol.com  
 
Μοιραστείτε αυτές τις πληροφορίες με την εκκλησία, τους φίλους και την οικογένειά σας. Σας 
ευχαριστούμε που είστε μέρος αυτής της ακμάζουσας διακονίας προσευχής και που μας 
βοηθήσατε να διαδώσουμε τα νέα για το ΔΩΡΕΑΝ ενημερωτικό δελτίο και τη σελίδα στο 
Facebook! 

  

 
 

   

Ποιοι είμαστε . . . Από το 1999 το Ladies Prayer Intl. αποτελείται από γυναίκες σε όλο 
τον κόσμο, οι οποίες συναντιούνται την πρώτη Δευτέρα κάθε μήνα για να ενωθούν σε 
εστιασμένη προσευχή για τα παιδιά τους και τα παιδιά της τοπικής εκκλησίας και 
κοινότητας. 
 
Η Αποστολή μας . . . Δεσμευόμαστε για την πνευματική διατήρηση αυτής της γενιάς 
και πέραν αυτής και την πνευματική αποκατάσταση των προηγούμενων γενεών. 
 

Η Ανάγκη μας. . . Γυναίκες αφιερωμένες που θα ενώνονται την πρώτη Δευτέρα κάθε μήνα και θα προσεύχονται με 
στοχευμένη προσευχή για τα παιδιά τους. 
 

 

 

 

 



Τρεις προτεραιότητες της προσευχής... 
• Η σωτηρία των παιδιών μας (Ησαΐας 49:25, Ψαλμός 144:12, Ησαΐας 43:5-6). 
• Ότι θα οικειοποιηθούν την πίστη σε μια υπεύθυνη ηλικία  (Α' Ιωάννη 2:25-28· Ιάκωβος 1:25). 
• Ότι θα μπουν στη διακονία του θερισμού του Κυρίου (Ματθαίος 9:38).    

 

 
 

   
 

  

 


